

让班组核算成为创效切入点

司文

齐鲁石化橡胶厂今年以来实施成本数据可视化、生产操作责任化、绩效考核联动化的“三位一体”班组核算模式，实现了成本管控与效益提升双突破。这一实践成果，为企业管理创新提供了重要启示：从班组核算入手，形成全员盯指标、个个算细账的良好态势，是夯实企业优化创效根基的有效路径。

班组核算作为精细化管理的重要切入点，当精细管理与基层员工的智慧无缝对接时，能有效强化一线员工主体意识，充分激发员工潜能。一线员工对装置设备的性能和状况最了解，只有用心工作、精心操作，才能促进企业效益有效提升。因此，将降本增效的压力传递至班组，是企业创效的关键举措。

齐鲁石化橡胶厂班组核算的一大特色，是实施成本数据可视化，让员工清晰地认识到效益藏在日常操作的细节之中，从而为精准控制参数注入强大动能。当精细管理真正被一线员工付诸实践时，所产生的能量将为企业挖潜增效提供源源不断的活力。由此可见，以创新思路优化班组核算，是企业向精细化管理要效益的重要着力点。

当前企业要实现可持续发展，必须在降本增效上狠下功夫。班组核算作为企业管理的基础环节，其重要性不言而喻。我们应进一步优化班组核算模式，充分发挥一线员工的智慧和创造力，为企业高质量发展筑牢根基。

经济走笔

《油气藏评价与开发》被国际知名数据库收录

本报讯 近日，由集团公司主管、华东油气分公司主办的《油气藏评价与开发》期刊，被国际知名数据库DOAJ (Directory of Open Access Journals) 收录，标志着其国际学术影响力与质量获得权威认可，国际化进程取得新突破。

DOAJ由瑞典隆德大学图书馆创建，覆盖全球138个国家和地区，收录期刊需通过严格的学术质量、出版规范与开放获取政策审核，目前收录2万余种期刊。《油气藏评价与开发》入选，表明其在出版流程优化、学术质量保障及开放共享实践方面达到国际一流水平。

该期刊创刊于2011年，为中英文双语双月刊，聚焦油气藏领域的前沿研究与技术创新，目前已被JST(日本科学技术振兴机构数据库)、WJCI(世界期刊影响力指数报告)、CSCD(中国科学引文数据库)等国内外20余个重要数据库收录。

(沈志军 顾丽媛 张莉娜)

西南油气新场公司推进“三个新场”建设

本报讯 今年以来，西南油气新场公司加强精细管理，统筹推进“三个新场”建设，全力保障天然气安全高效开发，实现稳产增效。

该公司在“新场之内”，立足潜力再挖掘，深化厂院结合，强化气藏数值模拟研究，开展蓬莱镇、沙溪庙组气藏剩余潜力评价，统筹制定老井措施方案；推广应用新工艺，实施管线吹扫和增压系统改造，提升管网运行效率。在“新场之下”，聚焦建产突破，深化火崖及须家河组气藏潜力研究，通过资料梳理论证新井部署可行性。在“新场之外”，立足工区优化开发，提升储量动用程度与采收率，同步深化管理，创新经营模式，降低管理成本。

(陈远)

广西北海石油涠洲易捷店取得良好业绩

本报讯 广西北海石油涠洲加油站捷速购店开业1个月以来，通过精准市场定位和优质服务保障，效益跃居销售系统捷速购店第二名。

该店是广西北海市及涠洲岛上的首家24小时“店仓一体化”即时零售门店，售卖上千种商品，涵盖海岛特色零食、防晒装备、应急日用品等品类，通过接入主流外卖平台，实现了“3公里内最快15分钟极速送达”的服务标准。开业首月，该店订单量持续攀升，销售额超出预期。他们针对涠洲岛旅游旺季游客众多的特点，增加特色旅游商品和休闲食品供应；提升服务质量，加强与配送公司沟通协调，高效响应客户配送需求。

目前，北海石油已在北海投入运营4家捷速购店，开启了即时零售网格化运营模式，为地方经济发展注入了新动能。

(韦颖芳)

胜利石油工程公司推进生产统筹、技术优化、资源运行一体化，实现难动用井效益开发

一体化运行助海上作业提速提效

王为

近日，胜利石油工程公司胜利六号平台在垦东海域施工的新井获高产油流。该区块属于难动用区块，开采难度大，开发成本高，胜利石油工程公司与胜利油田开展一体化合作，采用海洋钻井新技术、新型钻井液体系，降低该区块开采难度，实现了难动用井效益开发。

去年5月以来，胜利石油工程公司推进生产一体化统筹、技术一体化攻坚、资源一体化运行，提升胜利海上

油田产量。一体化运行1年来，有11口井日产油超百吨。

推进生产一体化统筹。胜利石油工程公司和胜利油田组建“联合指挥部”，由一个生产指挥中心统一优化生产运行，在联合指挥部的统筹下，两家单位打破组织边界，共同落实井位，协调钻井、作业工作量，同步论证工程设计与采油方案，助力海上油田增储上产。前5个月，胜利石油工程海洋钻井公司钻井进尺同比提升近7000米。

推进技术一体化攻坚。两家单位组建海上一体化运行专家组，加强源头

优化，对地质设计、井身轨迹、钻井液材料、提速工具等进行优化，制定针对性保障措施，为优快钻井打好基础。胜海201B-CP2井优化开窗位置，有效避开3口高风险绕障井，钻完井周期节约11.86天，作业提速59.27%。

胜利石油工程海洋钻井公司与经纬公司等合作，形成钻前“一体化攻关+优化”，钻中“24小时在线动态优化+精细质量管控”，钻后“系统总结+持续迭代”的一体化攻坚模式，前5个月，海洋钻井公司平均机械钻速同比提高17%，钻井周期同比缩短56%。

司与井下作业公司两家涉海单位的船舶、车辆、码头、人力资源共享，统筹运行钻完井一体化项目。今年以来，船舶共享率同比提升8.24%，减少长租用船2艘，大幅节约运输费。

胜利石油工程公司还与胜利油田建立海上应急资源共享库，形成井控抢险物资、自然灾害应急资源、救援力量统一调派机制，实现了跨区联动、立体救援。两家单位每年联合组织海域综合实战应急演练，在钻井、作业平台施工期间，联合开展井控、消防演习，共同提升安全管理水



西北油田开展“安全进乡村”宣讲活动

西北油田采油二厂开展安全生产月活动，组织“安全进乡村”系列宣讲。员工组成宣讲团为新疆库车市塔里木镇300余名村民进行安全宣讲，讲解家庭用电、日常防火等安全知识，并设置灭火器现场使用教学环节，让村民学会操作灭火器，强化安全意识。图为6月13日安全宣讲员为郎喀村小学生讲解灭火器使用知识。

胡强 摄 丁玉萍 文

经纬公司助力焦页44-Z5HF井刷新纪录

本报讯 近日，经纬公司江汉录井分公司施工的重庆涪陵焦页44-Z5HF井取得重大突破。该井以8517米的完钻井深、5442米的水平段长度、53.88天的钻井周期，刷新亚洲页岩气井深最深、亚洲陆上井水平段最长、中国石化8000米以深钻井周期最短纪录。

针对该井复杂的地层特点，江汉录井分公司与地质测控技术研究院联合组建技术专班，建立实时数据共享平台，依托“地质导向+定向工程+录井监测+钻井优化”四位一体协同模式，实现全过程信息无缝对接。导向团队创造性地提出“一井六段”分层控制方案，动态调整轨迹控制策略，靶

(赵春国 王红贵 刘璇 许莹)

(赵春国 王红贵 刘璇 许莹)